

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.322

Segovia—Martes 2 de Marzo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

“Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

HABLA EL GENERALISIMO

Desde Salamanca continuamos la guerra sin olvidar que desde Burgos administramos a más de media España y que en breve dominaremos a España entera desde Madrid

La victoria militar es el primer paso y el más fácil. Después de triunfar tenemos que consolidar nuestra victoria pacificando a los descontentos y unificando al país

PALABRAS DEL MOMENTO

Hemos oído y leído el discurso pronunciado anteanoche por el general Mola. Ya está en la plaza pública la silueta del nuevo régimen económico y social de España. La forma de Gobierno importa menos. Usado frecuentemente, con relación al régimen, el vocablo «totalitario», y aun cuando esa palabra no tiene asiento en el recinto de la Academia, es, sin embargo, insustituible y apropiada para señalar a España el horizonte en que se ha de desenvolver la política nacional desde ahora mismo, reformando intensamente la organización del Estado y abriendo espacioso ámbito para que la nación respire con ansiedad aire español, y trabaje clásicamente, progresivamente, en la labor de su propia vida.

No se realizará seguramente empresa nacional más útil, que dedicar la intención y el tiempo a la labor más sencilla. El libro de España tiene abiertas sus hojas para que el legislador, a quien el pueblo sano tiene ya instituido, penetre fácilmente en nuestros sentimientos y nuestra economía. Sin más que observar la vida nacional, ahora violenta, contrapuesta a nuestra utilidad y a nuestra moral, la vemos enredada en múltiples y fangosas reglas aplicadas al desgobierno del país, nacidas del error o del capricho; mercedoras de repudiación social; instituidas por un sufragio inorgánico de tipo político, igualitario para el sabio, el analfabeto, el idiota y para el ciudadano merecedor de un buen grillete. Todo esto se ha de rectificar mediante un Gobierno que, lejos de mirar en dirección al sufragio inorgánico y general, se oriente en ordenación a las necesidades públicas, y busque asesoramiento en españoles de buena cepa y en el estudio del corazón y las inteligencias que residen en España.

Vergonzosa es la carrera de ciertos Gobiernos en el mundo. Plena fué la enseñanza para las ciencias y las artes. Se formaron exquisiteces en torno a la vida; pero la moral nada ganó; y, políticamente, el Estado y la nación venise decaídos. Ahora mismo el ejemplo está en España. El trabajador de la ciudad es, francamente, comunista y al del campo le place el comunismo. Esto no obstante, los Gobiernos llamados de izquierdas, escasas veces sufrieron la huelga general. Se reservaba ésta para los derechistas. Las organizaciones católicas buscaron afanosamente al sindicalismo para propagar el Sindicato de producción o de consumo, y falló el propósito. Y mientras no se rectifique la moral en el hombre, y en las organizaciones, tendrán los Gobiernos serias dificultades.

Precisamente para evitarlas, la sencillez, la lealtad, la altura, de las palabras elevadas por el general Mola, constituyen la traza de un monumento, que el alma española tiene ya levantado al Ejército español.

R. C. de R.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Eden es preguntado acerca de la posición del Gobierno británico en el conflicto español

¿Sabe el ministro que continúa la recluta de voluntarios en París?, preguntó un diputado

Londres, 1.—Algunos diputados cualquiere irregularidad que observan hecho diversas preguntas al ministro de Relaciones Exteriores en la Cámara de los Comunes acerca de la posición adoptada por el Gobierno de la Gran Bretaña en el conflicto español.

Mr. Eden contestó que el apoyo reservado dado por el Gobierno británico al principio de no intervención y el papel que desempeña en la comisión de acción humanitaria en favor de las dos partes beligerantes, demuestra que mantiene una actitud imparcial.

A la pregunta de un diputado conservador contestó:

“El Gobierno francés puso en vigor fuertes medidas a fin de impedir el paso de voluntarios por la frontera franco-española.”

—¿Sabe el ministro que en París continúa el alistamiento de voluntarios para España?

—No tengo conocimiento de ello —replicó Mr. Eden—. Sé que el Gobierno ha dictado severas medidas en contrario, y lamento que exista la posibilidad de que estas medidas no se hayan cumplido. Nuestro cónsul en Marsella me informa que ningún súbdito británico es autorizado a entrar en España.

Los observadores ingleses en la frontera luso-española

Londres, 1.—En los medios oficiales se informa que los agentes ingleses designados para observadores en la frontera luso-española gozarán de inmunidad diplomática, y se limitarán a informar eventualmente sobre

Paris, 1.—El periódico “Le Jour” publica unas interesantes declaraciones hechas a su enviado especial en Salamanca por el generalísimo Franco. El caudillo español declaró:

“Una clemencia equitativa y humana constituye una política capaz de conducir a la reconciliación y a la unificación de España.”

Aquí, en Salamanca, nosotros continuamos la guerra con todas nuestras fuerzas, sin olvidar que desde Burgos administramos ya a más de media España. Dentro de poco tiempo dominaremos a España entera desde Madrid.

Nuestros enemigos los rojos han cometido innumerables delitos y atrocidades, por las que recibirán justo castigo. Pueden tener la seguridad de que sus actos vandálicos y sus crímenes no serán olvidados. Los agitadores y todos los culpables de asesinatos serán castigados, repito, pero seguiremos dando pruebas de clemencia con la masa de los que hoy son nuestros enemigos.

Somos lo suficientemente fuertes para poder ser humanos. Los nacionalistas, que van a em-

prender la ardua tarea de restablecer el orden y la ley y de reconstruir una nueva España sobre las ruinas de la España que va a desaparecer, no tienen el menor deseo de aumentar la tragedia de nuestro desgraciado país.

Somos demasiado prácticos para no darnos cuenta de que la victoria militar no es más que el primer paso y el más fácil. Después de triunfar tenemos que consolidar nuestra victoria pacificando a los descontentos y unificando al país. Los españoles somos una raza noble y antigua. La España que ha desempeñado un papel glorioso, llevando en la mano la triple antorcha del descubrimiento, de la conquista y de la civilización, no será el primer país de Europa que la vea extinguida. España ha sufrido convulsiones y vibraciones terribles a lo largo de los siglos, pero siempre ha sobrevivido a ellas.

Estoy orgulloso y agradecido de que se me haya concedido el honor de contribuir a salvar a España de la peor de las formas de barbarie que la Humanidad ha sufrido: la barbarie comunista.”

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Alemania y Japón invitarán a Italia a adherirse al Pacto anticomunista

Alemania comunicó a Turquía haber visto con desagrado el Tratado por el que se concede paso libre por los Dardanelos a los buques rusos que se dirigen del Mar Negro al Mediterráneo

La lucha para las elecciones del Consejo municipal de Londres se ofrece dura. Comunistas y laboristas unidos. Los fascistas presentan candidatos

Londres, 1.—La campaña de propaganda para las elecciones al Consejo municipal de Londres, está prevista para el jueves próximo. La lucha en esta ocasión es de extraordinaria importancia, ya que se trata de dilucidar si los marxistas continuarán siendo soberanos de la ciudad o serán sustituidos por los conservadores. El partido laborista cuenta actualmente con setenta y nueve puestos en el Consejo municipal, mientras que el partido conservador no ocupa más que cincuenta y cinco.

Los conservadores piden a los electores su voto y están decididos a obtener la mayoría para salvar a Londres del comunismo que, por primera vez, presta al partido laborista su apoyo.

La orden dada por los laboristas es la de ganar en Londres y salvar a Madrid.

Por primera vez también los fascistas presentan candidaturas, especialmente en toda la circunscripción del Este, de tradición izquierdista. El jefe del fascismo se muestra infatigable. Pronuncia numerosos discursos e invita al pueblo a poner fin al reinado de elementos extranjeros.

lo largo de Cabo Espartel, en la costa de Marruecos.

El Gobierno alemán y el paso de buques rusos por el Estrecho de los Dardanelos

Stambul, 1.—Se informa que el Gobierno alemán ha notificado al de Turquía que ve con desagrado algunas cláusulas del Tratado de Montreux sobre el Estrecho de los Dardanelos, especialmente aquellas por las cuales se concede paso libre a los buques de guerra rusos desde el Mar Negro al Mediterráneo.

Buques para defensa contra aviones

Londres, 1.—Se anuncia la construcción de tres buques para defensa contra aviones. Tendrán un tipo especial y desarrollarán una velocidad de dieciocho nudos, siendo su desplazamiento de 1.190 toneladas. Estarán armados exclusivamente con cañones antiaéreos.

Furioso temporal de nieve en Inglaterra

Londres, 1.—La semana pasada se desarrolló un gran temporal de nieve sobre las islas británicas. Varios buques han lanzado señales de socorro. Las comunicaciones con el continente han tenido que ser interrumpidas.

Un tren que se dirigía desde Londres a Frinton ha quedado bloqueado por la nieve.

Desde hace cincuenta años no se había visto nevada tan grande.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEESELO TU

Se acerca la fase resolutive de la guerra

Las tropas de los Gobiernos de Valencia y de Barcelona están desprovistas de carburantes

Comentarios en París por el colapso de las fuerzas marxistas

París, 1.—Según noticias procedentes de la capital de Cataluña, las tropas de los Gobiernos de Valencia y de Barcelona se hallan desprovistas de carburantes, lo que demuestra la eficacia del bloqueo de las costas rojas por los navíos de la escuadra nacionalista.

A los rojos les quedaban sólo las carreteras francesas para aprovisionarse, pero, al parecer, las dificultades del tránsito han aumentado considerablemente en los últimos días.

Existe la convicción de que la falta de carburantes precipitará el desenlace de la tragedia de los rojos.

EL COLAPSO ROJO

París, 1.—Es objeto de muchos comentarios el colapso acusado por las fuerzas marxistas durante los últimos días después de una semana de desesperada actividad.

El Gobierno de Valencia va concentrando a sus tropas en previsión de nuevas batallas.

¿HA SIDO ORDENADA LA RETIRADA DE MATERIAL DE GUERRA DE MADRID?

San Juan de Luz, 1.—Se asegura que el Gobierno de Valencia ha ordenado la retirada de material de guerra de Madrid.

Esta medida se interpreta como un reconocimiento, por parte de dicho Gobierno, de la inminencia de la caída de la capital.

El mismo fenómeno se observa en diversos sectores del Norte. Un síntoma de que los marxistas han caído en la cuenta de que se acerca la fase resolutive de la guerra.

En Valencia está perdida la cosecha de naranja

Por no poder exportarla

Valencia, 1.—Casi toda la cosecha de naranjas se ha perdido, lo cual significa la ruina económica de la región.

La exportación—que actualmente no puede realizarse—alcanzaba a las tres cuartas partes de la cosecha.

Captura del barco “Fernando Ibarra”

París, 1.—Los navíos de guerra españoles que vigilan las costas rojas del Cantábrico, han capturado al vapor rojo “Fernando de Ibarra, que se dirigía desde Bilbao a Inglaterra con 6.000 toneladas de carga. Los buques aprehensores condujeron al “Fernando de Ibarra” al puerto de Pasajes.

Desfila en Barcelona el llamado Ejército del pueblo

Burgos, 1 (11 n.).—En Barcelona se ha efectuado el desfile del llamado Ejército del pueblo con una bandera única.

Con tal motivo, el presidente de la Generalidad, Companys, pronunció un discurso, en el que dijo: «Este es el primer Ejército del pueblo; ganaremos porque queremos, porque lo merecemos y porque somos la vanguardia del progreso.»

Luego añadió, con voz campanuda y dirigiéndose a la muchedumbre que le escuchaba: «La victoria será nuestra, si vosotros queréis.»

Se lleva a cabo la ocupación de Portlucubio

Se confirma el enorme quebranto sufrido por los rojos en Asturias

Burgos, 1 (11 n.).—Noticias llegadas hasta las veinte horas del día 1 de Marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Se ha llevado a cabo la ocupación de Portlucubio. Se cogieron 60 fusiles, tres lanzabombas, mil granadas de mano y varios muertos.

Sexta y octava Divisiones.—Sin novedad. Se confirma el enorme quebranto sufrido por los rojos en los combates de Asturias y la impresión profunda causada en Vizcaya por los terribles sacrificios hechos tan estérilmente por los vascos en aquella zona. No existen hospitales en el territorio rojo del Norte para recoger y asistir la inmensa cantidad de heridos que se han acumulado en pocos días.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Sin novedad en todas las Divisiones.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Salamanca, 1 de Marzo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

JAPON Y ALEMANIA SOLICITAN DE ITALIA SU ADHERISION AL PACTO ANTICOMUNISTA

Tokio, 1.—Un periódico de esta capital da cuenta de que los Gobiernos alemán y japonés solicitarán en breve del italiano su adhesión al Pacto anticomunista firmado entre aquellas dos potencias.

En el mes actual comenzarán las negociaciones necesarias en Roma por los miembros del Comité permanente germano-nipón, conforme a los términos del Pacto de referencia.

EL NUEVO EMBAJADOR SOVIETICO EN LA ZONA ROJA ESPAÑOLA

París, 1.—Con referencia al cambio de embajador de la U. R. S. S. en España, «Le Matin» pone en guardia a la nación sobre la idea de que esto indique la renuncia de Moscú a su actuación en España.

León Hakiff, nuevo embajador soviético en Valencia, preparó numerosas sublevaciones comunistas en América latina. Después de actuar en ese sentido en Bolivia, Paraguay y Chile, se le considera agitador de primer orden.

Las maniobras de la flota inglesa

Londres, 1.—Las maniobras combinadas de la flota metropolitana británica con la del Mediterráneo, empezarán hoy en el Atlántico a lo largo de Gibraltar.

La intención primitiva de organizarlas en el Mediterráneo occidental fué desechada a causa de la guerra en España. Por ello algunas unidades de las dos flotas no se apartarán de aguas españolas.

Las maniobras terminarán con un combate naval que tendrá lugar a

Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

D. Jorge Martín Manso

Que falleció en Juarros de Ríomoros
el día 28 de Febrero de 1937
a los 71 años de edad

y trasladado a su domicilio de Juarros de Voltoya
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Sancho Gómez; hijos don Bonifacio, don Germán, doña Adelaida, doña Restituta, doña Valeriana, don Gerardo y doña Rosalía Martín Sancho; hijos políticos doña Damiana Temiño, don Donato Galindo y don Remigio Esteban; padre político don Eustaquio Sancho, hermana doña Mauricia Martín Manso; hermanos políticos don Francisco Renedo, doña Bibiana, doña Elpidia Sancho Gómez, don Veranio Sanz, doña Julia Sancho y don Toribio Renedo; nietos y demás parientes,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican le tengan presente en sus oraciones.

es más que un reflejo de lo que acontece en las demás ciudades donde todavía resisten los comunistas. Afortunadamente para unos y para otros, la hidra comunista está a punto de recibir el golpe de gracia de manos de los verdaderos representantes de la auténtica España.

Los voluntarios ingleses que se fugan de España

Londres, 1.—Los corresponsales de Prensa comunican desde Talavera de la Reina que los milicianos rojos y muchos de la Brigada Internacional se pasan en masa a las filas nacionales. Constituye esto un síntoma de la desmoralización que va infiltrándose más y más en las filas bolcheviques. Los voluntarios ingleses fugados de España hablan de las disputas producidas constantemente entre los voluntarios de diversas nacionalidades.

Un cierto Colinf, que ha regresado el sábado último a Inglaterra, después de haber servido por espacio de tres meses en las filas bolcheviques, cuenta que en Enero último había aún en su batallón seiscientos ingleses escoceses, de los que actualmente quedan ciento noventa.

Los jefes comunistas prometieron a este Codinf un puesto en la Marina o en los servicios sanitarios, pero fue incorporado a la Brigada Internacional después de sólo tres días de instrucción.

Los radicales socialistas franceses en guardia contra el comunismo

París, 1.—Con ocasión del Congreso del partido radical socialista, se celebró ayer un acto en Burdeos, en el que participaron como oradores destacados elementos del citado partido, los cuales pusieron en auditorio en guardia contra la nefasta política comunista.

Uno de los oradores aludió al pacto militar franco-soviético, y dijo que para la paz de Francia el pacto con Berlín es tan importante como el firmado con Rusia. Nosotros no queremos la guerra civil—agregó—y hemos visto, con gran dolor, ondear las banderas rojas en las fábricas francesas. En el caso de que Blum quiera imponer a su experimento un carácter puramente marxista, es preciso convocar urgentemente un Congreso nacional del partido para adoptar las medidas oportunas.

Asociación de "Margaritas" de Segovia

Se cita a todas las asociadas, en el cuartel del Requetés, mañana Dios mediante, a las nueve y media de la mañana, rogando su puntual asistencia.

La presidenta

El embajador de Italia presenta sus cartas credenciales al generalísimo Franco

Después éste y el embajador italiano salen al balcón central del Ayuntamiento, siendo vitoreados

Salamanca, 1 (12 n.).—Desde las primeras horas de la mañana de hoy Salamanca engalanó sus balcones con colgaduras con motivo de la presentación de credenciales del embajador extraordinario y plenipotenciario de Italia en España, el excelentísimo señor don Roberto Cantalupo.

Las fuerzas empezaron a cubrir la carrera a las once de la mañana. Ocho bandas de música tomaron parte en la fiesta.

A las doce y cuarto del mediodía, el generalísimo Franco abandonó el palacio de su residencia. Durante el trayecto hasta la plaza Mayor fué objeto de manifestaciones de delirante entusiasmo. La entrada en dicha plaza adquirió caracteres apoteósicos; el público, que llenaba todo el cuadrilátero, no cesó de tributarle delirantes ovaciones. Las bandas de música interpretaron el himno nacional.

Daban escolta al generalísimo fuerzas de Caballería jalfiana, mandadas por el capitán señor Cárdenas.

El generalísimo fué recibido en el Ayuntamiento por el alcalde y la Corporación en pleno.

El embajador marchó a la Casa Consistorial, donde había de celebrarse el acto de entrega de las cartas credenciales, acompañado del señor Sangroniz y agregados de la Embajada. Daba escolta un escuadrón marroquí.

Al descender del coche el embajador, las bandas interpretaron la Marcha Real italiana. El señor Cantalupo vestía uniforme y ostentaba banda y condecoraciones.

En el Ayuntamiento fué recibido por todo el elemento oficial.

Con el jefe del Estado se encontraban el presidente de la Junta técnica del Estado, general Dávila; el de Guerra, general Gil Yuste; el gobernador general del Estado, general Valdés Cabanillas; el jefe de Estado Mayor de la Armada, almirante Cervera; y el jefe de los servicios del Ai-

re, general Kindelán; el general segundo jefe de Estado Mayor, general Martín Alonso.

También se hallaban presentes los generales Cabanellas, Mola y Queipo de Llano.

El señor Cantalupo hizo entrega de las cartas que le acreditaban como embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, dando lectura a un discurso basado en la amistad italo-española y afinidad de ideales entre los dos pueblos.

El jefe del Estado le contestó diciendo que el hecho de ostentar la más alta representación en España de la noble nación italiana, constituye la prueba más evidente ante el mundo de la cordialidad siempre existente entre las dos naciones, y máxime en estos momentos en que España padece el sufrimiento de esta gloriosa guerra, que hace más viva, más íntima, la amistad entre los dos países.

El pueblo italiano, bajo la soberanía de un monarca ejemplar, conduciendo por el luminoso cerebro y férrea voluntad de Benedito Mussolini, puede contemplar con legítimo orgullo el puesto de honor que hoy ocupa en el mundo para el mantenimiento y defensa de esos grandes postulados.

Terminada la ceremonia de la entrega de las cartas credenciales, el embajador presentó al personal a sus órdenes y después el generalísimo Franco y el señor Cantalupo salieron al balcón central del Ayuntamiento, siendo vitoreados y aclamados por el público.

Seguidamente se efectuó el desfile de todas las fuerzas que cubrieron la carrera, cerrando éste las tropas jalfianas.

Durante el acto, una escuadrilla de aviones hizo vuelos acrobáticos sobre la capital.

Por la noche, Salamanca lució iluminaciones en los centros oficiales y en muchas casas particulares.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas aplazadas

El gobernador civil ha manifestado esta mañana a nuestro compañero que, en vista del mal tiempo reinante, había aplazado las visitas que pensaba realizar esta tarde a Cuéllar y a otros pueblos de dicho partido judicial.

Estas visitas se celebrarán, si el tiempo mejora, en la semana próxima.

Entrega de termómetros

Añadió el gobernador que llegaban ya a cuarenta y cuatro los termómetros que había recibido. En su llamamiento pidió de 40 a 50, y el segundo día ya casi ha llegado a la cifra que indicó, lo cual demuestra una vez más el patriotismo y la generosidad de esta provincia.

Donativos para Madrid

Esta mañana ha entregado al se-

ñor Pérez Mirete el Colegio de Procuradores un donativo de 1.000 pesetas para que se destine a lo que pueda hacer falta cuando se entre en Madrid. Con el mismo fin el secretario de dicho Colegio ha entregado 25 pesetas.

El gobernador ha agradecido profundamente estos donativos que viene a encabezar una suscripción que será necesaria en un momento determinado.

Añadió el señor Pérez Mirete que aprovecha esta ocasión para advertir al generoso pueblo segoviano que debe tener presente las obligaciones que habremos de cumplir cuando llegue ese momento que todos anhelamos.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido las siguientes visitas: comisión de los Ayuntamientos de Mi-

ALCALDIA DE SEGOVIA

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el 18 de Noviembre último acordó, por unanimidad, enajenar mediante subasta un solar de su propiedad sito en la calle de las Nieves, con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de seiscientos cincuenta pesetas y noventa y dos céntimos (650,92 pesetas).

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por persona con poder bastante, con ejercicio del Colegio de esta ciudad, consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de treinta y dos pesetas y cincuenta y cuatro céntimos (32,54 pesetas) en la Depositaria municipal o en la Caja general de depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes al arbitrio municipal.

La subasta tendrá lugar el día 4 de Marzo próximo, a las doce de su mañana, en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del señor teniente de alcalde en quien delegue con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora, acompañando la cédula personal los interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de Secretaría, durante los días laborales y horas de oficina que medien hasta el remate.

Segovia, 30 de Enero de 1937.—El alcalde, A. REGUERA.

MODELO DE PROPOSICION

Deberá extenderse en papel timbrado del Estado, clase sexta, y al presentarse llevará escrito lo siguiente: Proposición para optar a la subasta del solar sito en la calle de las Nieves.

Don..... vecino de..... enterado del anuncio inserto en el "Boletín Oficial" correspondiente al día..... de..... que publica la subasta para enajenación del solar sito en la calle de las Nieves y de los pliegos de condiciones, se comprometo a su adjudicación por la cantidad de..... (en letra) pesetas.

(Firma y fecha del proponente.)

Acerca de la detención del ex ministro señor Lucia

El telegrama suyo que se hizo público el 18 de Julio en Madrid, fué falsificado

Salamanca, 1.—Unión Radio de Madrid, al servicio de los rojos, ha dado la noticia de que en un pueblo de la provincia de Castellón fué detenido el ex ministro de la Ceda don Luis Lucia.

Este consiguió huir de Valencia, llegando al pueblo de Castellón, donde ocultóse, hasta que le descubrieron y apresaron unos policías del Gobierno de Largo Caballero.

Aprovechamos la ocasión para decir una vez más, que el señor Lucia se vió perseguido en Valencia desde el momento de iniciarse el movimiento, teniendo que refugiarse en dis-

tos sitios, pues los extremistas pusieron gran interés en su captura y diversos equipos de criminales lo buscaban constantemente.

También es conveniente repetir que no es cierto que el telegrama que se hizo público en Madrid el día 18 de Julio fuera del señor Lucia, sino del secretario del gobernador civil de Valencia, que falsificó su firma y su estilo, y buena prueba de ello es el banquete con que dicho sujeto fué obsequiado días después en Valencia por elementos del Frente Popular, para festejar el éxito que se había conseguido con el famoso telegrama.

CRONICA DE ROMA

Reflexionen los españoles de la zona roja

Roma 1 (11 n.).—Como habíamos previsto, los ataques contra Oviedo y en todos los demás frentes de España han fracasado. Los rojos, agotados y desmoralizados, ofrecen todavía una leve resistencia al avance metódico y estratégico de las fuerzas del generalísimo. Este, de acuerdo con un plan bien meditado, prefiere consolidar sus posiciones antes de proseguir la marcha.

Pero dejemos a los militares en el desarrollo de sus planes y detengámonos a contemplar uno de los mayores centros redimidos por el Ejército: Málaga. Los corresponsales franceses e ingleses han escrito ya acerca del lamentable estado en que los nacionales han encontrado la ciudad. Miremos ahora cómo era la situación en dicha capital semanas antes de entrar el Ejército. Dios nos libre de pretender erigirnos en jueces en casa ajena. Mas como quiera que la verdad debe ser conocida por todo el mundo, vamos a leer una carta de un comerciante de Málaga, que nos la escribió cuando la ciudad estaba aún bajo la tiranía roja y que ha llegado a nosotros con enorme retraso. Ese comerciante, don José Fernández, nos dice:

"España va desmoronándose por días. Aquí, en Málaga, estamos desde el lunes pasado sufriendo huelgas de todos los oficios. Para apretar más las clavijas, van grupos de obreros, dependientes y empleados por las calles en actitud hostil. Si algún valiente intenta abrir su establecimiento, la fachada del mismo, los rótulos, el mostrador, todo, son embadurnados con las palabras "canalla", "traidor", etcétera, etc., sin que falten las consignas iniciales "U. H. P." El gobernador rojo nos conmina a todos los patronos a abrir los establecimientos, para lo cual nos ofrece garantizar el orden. Apenas lo hemos hecho, hay que cerrar rápidamente de nuevo, porque, según los huelguistas, el gobernador no es nadie y allí no hay quien mande más que ellos. Una comisión de patronos se ha arriesgado a visitar al gobernador, pero no la ha recibido "porque no era día de visita". Como los establecimientos continúan cerrados, el gobernador mandó detener a los patronos de la comisión. Se formó otra y siguió la misma suerte que la primera. Encima, dicha autoridad amenaza con multas de 5.000 pesetas a quienes no abran. Abrimos, e inmediatamente son apedreados los escaparates y el líquido inflamable es lanzado al interior de los establecimientos."

He ahí la vida en una ciudad cuando estaba bajo la férula bolchevique. Reflexionen todos los españoles de la zona roja, porque sabemos que lo ocurrido en la perla del Mediterráneo no

EL NIÑO

JOSE MARIA DE PABLO URCELAY

Nació el 27 de Enero de 1937

Ha subido al cielo hoy 2 de Marzo

Sus apenados padres don Eliseo de Pablo Barbado y doña María de los Angeles Urcelay Guinea; hermanitas María Teresa y Gloria de Pablo Urcelay; abuelos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 3, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Doctor Sancho, 3, principal, al Cementerio del Angel.

La misa de Angeles tendrá lugar en la iglesia de San Millán el día 5, a las ocho de la mañana,

gueláñez, de Ortigosa y de Coca, inspector provincial de Suscripciones nacionales, Colegio de Procuradores, presidenta de España Femenina, inspectores de Hacienda, inspector provincial de Veterinaria y alcalde de Fuentes de Cuéllar.

Don Fernando Ors, en Segovia
Entre las visitas que ha recibido el señor gobernador esta mañana figura la del notable cronista de «A B C», don Fernando de Ors, tan conocido en toda España por sus admirables trabajos literarios.

Donativos
Se han recibido en este Gobierno civil los siguientes:

Don Miguel Collado, para Málaga, 5 pesetas; don Avelino García Bermejo, 10; don Laureano de la Cámara, 10; don Ruperto Migueláñez Gómez, 5; Ayuntamiento de Aguilafuente, 100; vecinos de Aguilafuente, 269,15; don Primo Velasco, 5; don Antonio Maroto, 10; hijos de Enrique Redondo, 100; don Alejo Agudo, 5; don Valentín de Burgos, 15; don Ricardo García, 5; don Francisco Martín Herrero, 5; don José Calderón, 15; don Paulino Arranz, 25; don Ricardo Borregón, 25; don Agustín de las Heras, 25; don Bibiano Sanz, 10; don Julio Fernández Rolderos, 15; don Cecilio Serrano (zapatería de Los Chicos), 20; don Mariano Santa Mesa, 5; don Julián Duque (bar Columba), 15; don Félix San Frutos, 5; don Cesáreo San Fabián, 5; secretario del Ayuntamiento de Zarzuela del Monte, 5; alcalde de Duruelo, de los vecinos de ídem, 95; dicho pueblo en trigo, seis fanegas y media.

Con destino a Griñón
Vecinos de Aldealcorbo, 123 pesetas.

Con destino a Beneficencia
Cofradía de Santa Agueda, de Santiago de San Juan Bautista, 15 pesetas.

Cooperativa Electra Segoviana

Acordado por el Consejo de Administración el pago del dividendo sobre el cupón número 9, correspondiente a los beneficios del año 1935, se ruega a los señores accionistas que, durante la semana actual, presenten al cobro los cupones atrasados, hasta el número 8, con el fin de facilitar el pago del número 9, que empezará a pagarse en la semana entrante, previo anuncio. Empezado el pago del cupón número 9 no se pagarán los anteriores hasta nuevo aviso.

De igual manera ha acordado el Consejo la amortización de los bonos de cooperación que se hallan pendientes, cuyo pago empezará también la semana próxima, destinándose la presente al pago de los intereses de dichos bonos que no hayan sido cobrados por los tenedores de ellos, advirtiéndose que, empezadas las operaciones de amortización, no se pagarán intereses hasta su terminación.

Horas de despacho de dichas operaciones: todos los días hábiles, de tres a seis de la tarde.

Consejo de Administración.—El presidente, Benito de Castro.

AL CIELO

Ha subido al cielo el niño José María de Pablo Urcelay, de pocos días de edad, dejando en el mayor consuelo a sus padres, que habían visto alegrarse su hogar con la sonrisa de un nuevo hijito.

A sus padres, en especial a nuestro querido compañero de Redacción, don Eliseo de Pablo Barbado, y al resto de los familiares, expresamos nuestro más sincero pésame por esta desgracia que sentimos como propia.

Ha sido detenido el diputado socialista Rutilanchas

La Coruña, 2.—A última hora de la tarde de ayer, y cuando se disponía a tomar una lancha cerca de este puerto, fueron detenidos por la Policía quince directivos marxistas que huían al extranjero. Entre los detenidos figura el diputado socialista Rutilanchas, destacado elemento marxista que presidió la Comisión de Actas en la constitución de la última Cámara.

Los viajeros parece que iban bien provistos de dinero.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Juarros de Ríomoros, confortado con los auxilios espirituales, el anciano señor don Jorge Martín Manso.

El finado contaba allí con muchas simpatías y amistades, por su carácter bondadoso, afable trato y correcto comportamiento.

Descanse en paz y reciban sus afligidos esposa, hijos, hermanos, nietos y demás familia nuestro sincero pésame por la desgracia que acaban de sufrir.

SE COMPRA CARNE DE CERDO
Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

DOCTOR FERNANDEZ SECO
Profesor del Instituto Rubio
Medico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OÍDOS, Accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro

¿UN BIEN COÑAC?
CONAC CABALLERO
Especialidades
C. C. C. y DECANO

El gran Consejo fascista acuerda felicitar al generalísimo por sus victorias

El rearme italiano será acelerado

Todos los varones comprendidos entre los 18 a 55 años recibirán instrucción militar

Roma, 2.—Bajo la presidencia de Benito Mussolini se reunió el Gran Consejo Fascista en la mañana de hoy.

Entre los acuerdos adoptados, figura el de acelerar el rearme en vista del completo fracaso de la limitación de armamentos.

Otro acuerdo es el de que todos los varones comprendidos entre la edad de dieciocho a cincuenta y cinco años recibirán instrucción militar.

Se estudió la capacidad del país para abastecerse a sí mismo en casos de guerra.

Por último, el conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores, informó de la situación internacional y se acordó felicitar al generalísimo Franco por las constantes victorias que obtienen sus Ejércitos.

DICE «MUNDO OBRERO»

La guerra se pierde hay que fusilar a Largo Caballero y a sus compinches

Tenerife, 1.—De Barcelona informan que "Mundo Obrero" arrecia en ataques contra el Gobierno de Valencia por el lamentable rumbo que tomado la guerra.

Dice ese periódico que si la guerra se pierde serán fusilados inmediatamente Largo Caballero y sus compinches, como responsables directos de la desastrosa que representaría para el patrio aquel resultado.

Valencia han llegado varios camiones con armas de Madrid

Valencia, 1.—Procedentes de Madrid llegaron a esta ciudad varios camiones con armas.

Según informes recogidos, no es esta primera expedición que ha llegado a esta ciudad desde la capital de España.

PELAYOS

Cuarenta «Pelayos» residen en la ciudad, deberán presentarse, sin excepción alguna, debidamente uniformados el día de mañana, 3 de Marzo actual, a las nueve de la mañana, en el local que ocupa la Comisaría de Guerra Carlista.

El delegado inspector, José Garbernejo.—El capitán, Mariano Barrado.

FRENTE DE ASTURIAS

La aviación nacional y los antiaéreos hacen huir a la aviación marxista

Las fuerzas nacionales diezman las filas enemigas

Oviedo, 28. (Del corresponsal de la Agencia Logos).—Las primeras horas de la noche del sábado fueron, en todos los frentes asturianos de calma completa; pero en la madrugada el enemigo reanudó su ataque tras larga preparación artillera. Esta vez en monte Naranco, donde nuestras fuerzas están desde los primeros momentos magníficamente colocadas en posiciones estratégicas inabundables. Como era natural, a pesar del empeño de los mineros, el resultado de este ataque fué deplorable para ellos. Monte arriba lanzaron los rojos varios carros ligeros que, a los pocos minutos, tenían que emprender la retirada y abandonar a su Infantería. Este ataque costó a los rojos bastantes bajas, y tres de sus carros de asalto tuvieron que ser remolcados a consecuencia de las averías causadas por nuestras patrullas antitanques. Nuevamente, los mineros emplearon cartuchos de dinamita; pero, como no pudieran llegar a distancia suficiente para que las explosiones causaran efecto en nuestros atrincheramientos, los gastaron en abundancia, eso sí, pero inútilmente.

La aviación enemiga insistió de nuevo en sus bombardeos en nuestras posiciones de Grado y Cornellana, sin que nos causaran grandes daños, pues nuestros «cazas» y cañones antiaéreos la pusieron en fuga antes de que tuviera tiempo de arrojar por entero su cargamento de bombas.

Durante el domingo, los rojos quisieron insistir en su tentativa sobre Oviedo atacando por el sector de las escuelas de Altamira, situadas en la linde del barrio de Buenavista. Las fuerzas nacionales de aquel sector, formadas por Regulares y Falange, simulaban una retirada hacia el convento de las Adoratrices y convento de San Lázaro. Los rojos cayeron en la celada ingenuamente y prosiguieron el avance, aunque en pequeño número, y cuando menos lo esperaban se encontraron rodeados por los Regulares, quienes diezmaron sus filas.

Las bajas que sufrieron los rojos fueron treinta muertos y cincuenta heridos. Además, fueron hechos prisioneros veinte de ellos.

En el sector de Grado, donde con tanta insistencia atacaron estos días los marxistas, reinó absoluta tranquilidad. Lo mismo sucedió en los demás sectores.

Para vengar, sin duda, sus continuados fracasos, los bolcheviques asturianos prosiguen su criminal bombardeo contra la ciudad. Los barrios extremos, principalmente, están siendo castigadísimos en el aspecto material, pues, como es de suponer, el mando dió, hace ya mucho tiempo, orden de que fueran evacuados. En la parte céntrica de Oviedo caen también algunas granadas, pero sus efectos no se hacen notar tanto.

La población civil continúa dando pruebas de una serenidad de ánimo extremada y de una abnegación sin límites.

Algunos de los prisioneros caídos últimamente en nuestro poder nos han contado que entre los rojos comienzan las discordias a causar estragos. El desengaño que han sufrido las masas combatientes es enorme.

Tales habían sido las promesas de los jefes revolucionarios, que los asturianos creyeron en un principio que la batalla de Oviedo estaba ganada de antemano. Mucho confiaron también en la Brigada vasca que personalmente reclutó González Peña en Bilbao y Santander; mas ahora, cuando han visto, con la aviación reforzada y con los vascos, que nada han podido conseguir, el desánimo se va apoderando de ellos y ya comienza a sentir sus efectos. Así, por ejemplo, los mineros acusan a la Brigada vasca de ser poco combativa y la achacan, especialmente, el fracaso en el sector de Lugones-Colloto. Al mismo tiempo, reina gran disgusto entre los milicianos porque ven a sus miles de heridos abandonados, sin la debida asistencia facultativa. Todos los Hospitales y lugares habilitados para este fin están abarrotados, y hay muchísimos heridos que permanecen en la calle.

CRÓNICA DE MALAGA

EN PLENO COMUNISMO INTEGRAL EN EL INTERIOR DE LA CATEDRAL

Málaga, 1 (Del corresponsal de la Agencia Logos).—El estado de desolación en que aparecía el interior de la Catedral, llenaba de espanto hasta el hombre sin fe. Penetré en su interior con precaución, porque allí se habían declarado varias epidemias, entre ellas la de la viruela, que pude comprobar al ver a una madre joven, rubia, de cuerpitas hundidas, que sostenía entre sus brazos un niño de faz calabérica convertido en una postema a causa del terrible mal. Otro yacía casi moribundo recostado sobre un carrillo de mano, víctima del tifus.

En el interior de la Catedral habían metido en amalgama atroz a todos los huídos de los pueblos. Mientras los dirigentes y los más audaces ocupaban viviendas cómodas asaltadas y habitaciones de los hoteles, los refugiados de los pueblos, que se habían traído a la fuerza, eran metidos en la Catedral, convertida en almacén humano, donde se hacinaban, como piltrafas, una serie de criaturas lastimosas. Las capillas estaban convertidas en hogares y en

los rincones yacían los camastros sórdidos. Allí se vivía el pleno comunismo integral. Aquel cuadro que yo presencié en la Catedral deberían verlo todas esas sociedades de Ginebra con títulos altisonantes y huecos que no tienen de humanitarias más que el membrete. Todos los altares habían sido quemados con las hogueras hechas en distintas naves para mitigar el frío del invierno. Cuadros y ornamentos de insuperable valor artístico habían sido pasto de las llamas. Con las imágenes, antes de quemarlas, cometían horrosas profanaciones.

Un anarquista cruel y sin entrañas cometía la mofa terrible de «casar» a los degradados mediante la entrega de un real. Otros se colocaban las sagradas vestiduras en horrible orgía infernal.

Yo sólo vi algunos cuadros que por estar muy altos no habían sido pasto de las llamas sacrilegas.

También se libraron la sillería del coro, que es de Mena, los dos órganos y un magnífico retablo del siglo XVI. Y ello porque la codicia

FRENTE DE ARAGON

LA OCUPACION DE PORTALRUBIO Y ALTURAS QUE RODEAN LA POBLACION

Estas posiciones, bien fortificadas en el transcurso de siete meses, eran consideradas por los rojos como inexpugnables

Zaragoza, 1.—Comunicado facilitado en la División a la Prensa: A pesar de la crudeza del tiempo, nuestras tropas ocuparon en la madrugada de ayer nuevas posiciones cerca de la Venta del Diablo, y durante la mañana siguieron el avance hasta conquistar el pueblo de Portalrubio y las alturas que le rodean.

Con la caída de esta localidad en nuestro poder, dominamos la carretera que por Pancrudo va a Teruel, dejando expedito nuestro camino desde Caminreal a Vivel del Río.

En este avance hemos cogido al enemigo dos coches ligeros, sesenta fusiles, tres lanzallamas y más de mil granadas de mano, así como abundante material de fortificación.

Prueba del castigo que en el día de ayer recibieron los rojos, lo demuestra que hemos recogido varios cadáveres que aquellos abandonaron en su huida durante los combates llevados a cabo en días anteriores.

LAS POSICIONES ROJAS ESTABAN FORMIDABLEMENTE FORTIFICADAS

Teruel, 2.—Continúa triunfalmente el avance de las fuerzas nacionales en el sector de Calamocha.

En esta capital ha causado enorme júbilo la toma de las posiciones de la Venta del Diablo y de Portalrubio, de donde han sido desalojados los marxistas después de llevar en ellas siete meses. El mando rojo las consideraba inexpugnables a causa de que esas posiciones estaban defendidas por trincheras de cemento y hierro.

Los rojos han sufrido enormes pérdidas.

pudo más en aquellos desalmados que el afán destructor. Un falangista malagueño, que se hizo de la C. N. T., joven culto y amante del arte, hizo ver al gobernador y al alcalde el peligro que aquellas joyas corrían. Expuso ante el Comité que mandaba en Málaga que era insensato destruir tales obras de arte, ya que «una vez ganada la guerra darían unos cuantos millones de pesetas en América». Por el coro—les dijo—pueden dar un millón de pesetas; por los órganos casi medio y otro tanto por el retablo gótico. Esto hizo mella en aquellos emergümeños y se acordó prohibir terminantemente a los refugiados que quemasen tales objetos. A pesar de todo, algún día llegaron a correr peligro y hubo que construir una tapia con vidrios en lo alto que impidiera el acceso. Así se salvaron estas obras.

Una hedionda sentina parecían el altar mayor, el crucero y las capillas desmanteladas. Milagrosamente se salvó la Patrona de Málaga, la Virgen de la Victoria. Una piadosa familia se adelantó a los acontecimientos y la ocultó convenientemente.

Las demás iglesias presentaban el mismo aspecto, menos las que fueron destinadas a almacén.

Obvio es decir que las casas y comercios de los masones y de los ju-

díos estaban intactos. Lo mismo las logias, en las cuales se encontraron muchos documentos interesantes y buena porción de objetos robados en algunas casas. Igual ocurrió en los sindicatos, en las casas de los cabezallas y en una central de la escuela atea y laica, sita en el barrio de la Trinidad.

EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Desórdenes en Argelia originados por los comunistas
Un muerto y varios heridos

París, 1.—El estado social en el Marruecos francés continúa siendo difícil a causa de la agitación extremista.

En las afueras de Orán se reunieron grupos comunistas y se dirigieron hacia el centro de la ciudad en actitud provocadora. Al llegar al boulevard, miembros del partido popular francés quisieron oponerse a la entrada de los rojos, entablándose entonces una colisión a pedradas y tiros, resultando heridos quince de los contendientes, algunos de ellos de gravedad.

El contador de Mr. Maison, que quiso bajar el cierre metálico de su oficina, recibió un tiro y resultó muerto.



DON DIONISIO ESCUDERO DE LUCAS

Alférez del Requeté de Segovia, agregado al Tercio del Alcázar

Ha fallecido hoy 2 de Marzo de 1937

víctima de las heridas sufridas en el frente de Madrid (Casa de Campo) el día 4 de Enero de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El Requeté de Segovia; su desconsolada madre doña Petra de Lucas; hermanos don Nicolás, doña Petra (ausente) y don Zoilo Escudero de Lucas; hermana política doña Benita Gaitero; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan a los funerales que tendrán lugar mañana, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde el cuartel del Requeté, al Cementerio, por lo que recibirán especial favor.

Conferencia pronunciada por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Manuel Pérez Mirete, ante el micrófono de Radio Segovia el sábado, 27 de Febrero de 1937

Importantísima Circular sobre nombramientos de alcaldes y concejales

En nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

Comprenderéis que en la semana que hoy termina, ha habido en Segovia dos acontecimientos que han merecido mi preferente atención por su gran relieve. Me ocuparé de ellos por orden cronológico.

Me referiré primero a la visita de doña Isabel P. del Pobil, esposa del secretario general del Estado don Nicolás Franco Bahamonde.

Fué un rasgo muy de agradecer el de esta señora, que al enterarse de las proporciones extraordinarias del esfuerzo de la provincia de Segovia en el asunto de las mudas de Griñón y de que estábamos dispuestos a llevarlas para realizar su entrega personalmente, decidió venir a Segovia para recibir el obsequio y para agradecerlo.

Con ello, quedó bien pagada Segovia. Porque si bien es verdad que ninguna provincia la superó en generosidad y en sacrificio, también lo es que ninguna mereció el galardón de que dama tan ilustre le rindiera el público homenaje de su gratitud.

Veinticuatro horas escasas estuvieron en Segovia la señora de Franco y su padre don Ricardo Pascual del Pobil; pocas horas, pero bien aprovechadas. Durante toda la tarde recibieron visitas de autoridades, corporaciones y personas de todas las clases sociales. La ilustre dama recibió un espontáneo y sincero homenaje del pueblo segoviano y se hizo cargo de solicitudes y peticiones que encontrarán en ella una procuradora de méritos inapreciable y de valimiento singular.

A las seis y media de la tarde, acudió al Roperó a hacerse cargo de las 14.000 mudas que todos los pueblos de Segovia, en admirable esfuerzo, puso a su disposición, secundando su patriótica y humanitaria iniciativa. Quedó la señora de Franco maravillada de aquella visión sorprendente y tuvo palabras de encendido elogio para todos los pueblos de la provincia y para el Roperó de Combatientes que supo secundar, centralizar y organizar la extraordinaria aportación. Conversó detenidamente con las obreras y dejó concretas instrucciones que nos llenaron de satisfacción porque, dándose perfecta cuenta de lo que ella había pedido y de lo que Segovia ponía a su disposición, manifestó que iría pidiendo lo que fuera necesitando para los hospitales del frente, pero que nos autorizaba para que dispusiéramos de las mudas que nos hicieran falta para nuestros hospitales, con sólo darle cuenta a ella para saber, en cualquier momento, el stock de que podía disponer. Del mismo modo señaló la necesidad apremiante que había de colchones, para que, con el dinero sobrante—más de 5.000 pesetas—se compraran los que se pudieran adquirir.

Acudió después a rezar el santo Rosario en la Catedral, ante la Fuencisla.

Después, en el despacho del Gobierno civil, dediqué un autógrafo—bellísimo, por cierto—para el semanario «La Ciudad y los Campos» que no os leo porque es natural que dicho periódico sea el primero en divulgarlo y habló después por la «radio» a todos los pueblos de la provincia. Muy bien de concepto y admirable de dicción, fué verdaderamente lástima que no se tomasen sus palabras taquígraficamente, porque hubiéramos podido renovar la emoción que sus palabras hubieron de producir en los radio-oyentes segovianos.

Por la noche, el presidente de la Diputación y el alcalde de la ciudad, en nombre de la provincia y de la capital, obsequiaron a los huéspedes

des ilustres con una comida, despojada de todo empaque oficial, como era exigencia de las circunstancias y de su voluntad. En la sobremesa, hubo de cautivarnos la señora de Franco con el tesoro de su agradable conversación, impregnada en todo momento de exaltado patriotismo y de encendida caridad. Conocimos su brillante carrera: desde su aprendizaje, en los primeros días del glorioso movimiento, organizando los servicios de cocina en el hospital de Badajoz, hasta las complicadísimas gestiones y compras hoy a su cargo, para todos los menesteres de los hospitales de todos los frentes.

Y aún aprovechó la mañana del lunes para visitar los hospitales de Segovia en compañía de Amalia Vera y de la presidenta de la Cruz Roja, doña Carmen Carranza.

Se marchó la señora de Franco, encantada de las horas que aquí había pasado. Me lo repitió varias veces, con tan honda emoción y rogándome que yo lo hiciera público, que lo hice decir a la Prensa y lo vuelvo a repetir hoy. Me dijo, además, que en el viaje que le había prometido hacer a Segovia su marido don Nicolás Franco, ella le acompañaría porque se había quedado—estas fueron sus palabras—«con ganas de Segovia». ¡Qué seguro estaba yo de que Segovia se metería en su alma!

Pero yo he de decir también, porque es justo, que Isabel P. del Pobil también supo, en tan pocas horas, ganarse el alma de los segovianos. Por su modestia, por su elegancia, por su talento, por su belleza y por su atrayente simpatía, la señora de Franco «cayó de pie» en Segovia y he tenido ocasión de apreciarlo por manifestaciones espontáneas y numerosas que me han hecho en mi despacho y de las que me siento orgulloso.

Ya comprenderéis por qué. Oficialmente, como gobernador, permitidme que me sienta satisfecho. Particularmente, como... Fulano de Tal y Tal, haceos cargo de que esté envanecido.

¿Verdad, segovianos, que me entendéis?

Dejemos este tema y vamos a tratar de otro asunto análogo, porque quiere también llenar otra necesidad de los hospitales del frente. Observaréis que cumplo con esto mi programa, expuesto en mi primera charla, de dar preferencia, a despecho del carácter civil de mi autoridad, a las cosas de la guerra. Por muy interesantes que sean las cosas de retaguardia y creedme que las hay en grado superlativo, debe cautivar preferentemente nuestra atención las necesidades del frente. Primero los soldados, los combatientes, sus hospitales, sus necesidades, sus peticiones: luego, todo lo demás.

Pues bien; hace pocos días me visitó un excelente amigo mío que venía de recorrer el frente de Madrid y de visitar varios hospitales, el de Griñón entre ellos. Me hizo un elogio grande de la magnífica organización de todos los servicios y de lo bien atendidos que están nuestros heridos y enfermos. No quiere ello decir que no haga falta nada: la solicitud, la atención y el cariño de los españoles de retaguardia tienen ancho campo de acción en la enormidad de medios que precisan para los múltiples y variados menesteres de estas instituciones sanitarias de urgencia.

Y, ¿sabéis qué le pidieron a mi amigo? Pues... ¡termómetros!

No podréis formaros una idea de la cantidad de termómetros clínicos que la Sanidad Militar facilita a los hospitales; pero aún la tendréis menos del número de los que se necesitan, por el gran número de los que se rompen y se pierden. Es cosa cu-

ria, porque no se suele parar mientes en este detalle y por eso causan asombro las proporciones de la necesidad.

Hacen falta, pues, termómetros. No creáis que voy a abrir suscripción ni a pedir dinero para atender a esta petición. No.

Me limito a hacer un llamamiento a los segovianos para que aquellas personas que puedan desprenderse de un termómetro, lo entreguen en el Gobierno civil. Médicos que tengan alguno de sobra; farmacéuticos que puedan donar uno o varios; familias que tengan termómetro y no lo necesiten ahora aunque pueda hacerles falta más tarde... A ver cuántos termómetros podemos recoger para enviarlos a los hospitales del frente.

El sábado que viene, es decir, dentro de ocho días, entregaré a quien corresponda el número de termómetros que me hayan sido entregados para este fin y publicaré los nombres de los donantes. Veremos si Segovia nos depara alguna otra sorpresa. Espero que sí.

Mi amigo me decía que se podrían recoger fácilmente cuarenta o cincuenta termómetros... Veremos.

Y para agotar el tema, el miércoles tuve el gusto de visitar el hospital de Colmenares. Mal llamado hospital, porque más bien parece un magnífico sanatorio.

Por cierto que también allí me encontré con una antigua amiga mía: sor Aurora; una Hermanita de la Caridad que me conoció en mi tierra en tiempos en que también la visitaba con carácter oficial.

Salí encantado de mi visita.

Vaya ahora, intercalada, una noticia breve:

Tenía planeada para el jueves por la tarde mi visita a cinco pueblos: Sanchonuño, Pinarejos, Navalmanzano, Carbonero el Mayor y Roda. Pero comenzó el día con una lluvia tan copiosa y pertinaz, que hubo de suspender mi excursión.

Como es la segunda vez que me veo obligado a dejar a esos pueblos compuestos y sin... gobernador, y por la misma causa, será cosa de pensar en Navalmanzano, Carbonero, etc., para época de sequía. A ver si puedo ir pronto. No la semana que viene que tengo ya comprometido otro itinerario.

Y ahora voy a leeros una Circular, de cuyo interés váis a juzgar vosotros mismos al oírlo. Como en otra ocasión, váis a tener las primicias de su conocimiento porque ha sido firmada hoy y no saldrá a la luz hasta mañana en «Boletín Oficial» extraordinario. Y como en el preámbulo de la Circular va bien detallado mi pensamiento, no hará falta comentario alguno y será suficiente su lectura. Dice así:

CIRCULAR

Puestos en marcha aquellos servicios que fueron encomendados con especial interés por la superioridad; unos, por su íntima relación con las necesidades castrenses del momento —el subsidio para las familias de los combatientes, por ejemplo—y otros, por constituir puntos fundamentales de la política social del generalísimo—Comedores de Caridad, Asistencia Social, regulación de alquileres, jornales de obreros y otros análogos—ha llegado el momento de poner mano en otro aspecto de la vida pública que no cede a aquellos en importancia, aunque por no afectar a las necesidades del comer y del vestir—de satisfacción inaplazable—hayan permitido por unos días el retraso de mi información, de mi estudio y de mi resolución.

Me refiero a la depuración de las personas que están al frente de la Administración de los pueblos de la provincia ejerciendo los cargos de alcalde y concejales de los respectivos Ayuntamientos.

En este, como en los demás aspectos de la vida ciudadana, tiene la provincia de Segovia mucho que elogiar y poco que corregir, y a la corrección de ese poco, van encaminadas las disposiciones de esta Circular.

Es evidente que cuando la elección de los rectores de la vida municipal se confía excepcionalmente a la primera autoridad civil, no hay reglas prefijadas para tales designaciones, sino que se entregan en absoluto a su discreción. Pero también lo es que, haciendo uso la propia autoridad de esas facultades discrecionales, puede, si lo cree conveniente para el interés general, publicar las normas que se proponga seguir al hacer aquellos nombramientos si estima, como en las circunstancias ac-

tuales lo estimo yo, que aquella publicidad puede orientar a la opinión sobre los propósitos de los gobernantes.

Pues bien. Lo primero que salta a la vista es que los cargos públicos, han de estar ocupados por personas absolutamente adictas al movimiento salvador; que esa adhesión ha de estar probada por actos posteriores al 18 de Julio; pero que no ha de ser desmentida por actividades anteriores a aquella gloriosa fecha. Los que antes del santo levantamiento figuraban enrolados en los partidos políticos del Frente Popular, declarados fuera de la Ley por el Decreto número 108 de la Junta de Defensa, podrán convivir con nosotros, trabajar con nosotros, llegar con el tiempo a competirse con nosotros, pero ahora no pueden y no deben ocupar cargos de autoridad y de pública gestión administrativa.

A nadie negamos el que, por el camino del arrepentimiento, pueda purgarse de errores y rectificar equivocaciones. El generalísimo Franco ha dicho repetidas veces que otorgará su perdón generoso a los que entreguen las armas si no son reos de delito. Pero no ha dicho el generalísimo Franco que al enemigo que él perdona le vaya a permutar el fusil con que nos combatió por una vara de alcalde para que nos gobierne.

Por eso mi tesis es ésta: Las personas que en cualquier fecha del año 1936 figuraban afiliadas a cualquiera de los partidos del Frente Popular, aunque sean buenas personas, aunque se hayan adherido al movimiento salvador, aunque le hayan servido con lealtad y hasta con entusiasmo, no deben ocupar cargo alguno de autoridad ni de gestión municipal.

Y que éste es el criterio del Gobierno, bien a la vista está en las disposiciones adoptadas para depurar todos los organismos del Estado. No se persigue otra cosa que eliminar de los escalafones y excluir de la Administración a quienes prestaron ayuda, en cualquier forma de colaboración o simpatía a aquellos partidos nefandos que llevaron a nuestra Patria a la situación caótica de la que estamos, los buenos españoles, salvándola con tan sobrehumanos esfuerzos. ¿No es monstruoso que mientras a un peón caminero, o a un maestro, o a un médico, se le somete a expediente o se le sanciona por la prueba de aquellas actividades, se consienta que esté actuando de alcalde o de concejal de un Ayuntamiento la misma persona que en las elecciones del 16 de Febrero estaba de interventor de un candidato del Frente Popular?

No necesito citar nombres; pero he conocido en la provincia ejemplares de alcaldes de los que llenaron la literatura picaresca de la política española. Supe de uno, colaborador de la Dictadura y de Azaña, que el día 17 de Julio tenía el puño cerrado y le abrió el día 20 para saludar al estilo romano. De otro personaje, que arrancó personalmente el Crucifijo de las escuelas y ha presidido ahora la entronización del Sagrado Corazón.

Repito que no censuro el arrepentimiento; me alegro, lo aplaudo, lo deseo, lo estimulo. Pero, repito también, que no es preciso ser toda la vida alcalde o concejal.

El Gobierno Nacional en su Decreto 108 señaló el arranque de la lucha en que se debate España: la convocatoria de las elecciones del 16 de Febrero. Por eso yo, para facilitar el cómputo, fijo la del día 1.º del año pasado. Realmente, entonces comenzó, en las urnas, la guerra que hoy se está dirimiendo con las armas. Y yo digo que mientras Falange, Requetés, Japistas y Monárquicos están en los frentes de batalla por salvar a España de las hordas del Frente Popular, no se puede consentir que haya alcaldes y concejales que estuvieran trabajando por el triunfo del Frente Popular. Y digo, por última vez, que tales elementos pueden, indudablemente, acudir a las filas de Renovación Española, de Acción Popular, del Requeté o de Falange, pero que no pueden ser encargados de los resortes del Poder hasta que no se logre la paz en toda España y, quizás, algún tiempo después.

Bien venidos sean esos hermanos que vivieron en el error; pero su puesto está ahora, o en la vanguardia en los frentes de batalla, o en la «cola», en la vida política y civil. He aquí, pues, expuesto el criterio al que pienso ajustar mi conducta en el problema importantísimo que abordo en esta Circular.

No hará falta decir que aquellos casos por mí conocidos y a que he aludido más arriba, han sido inmediatamente corregidos.

Pero sí que hace falta declarar que sería muy difícil la solución total del problema si lo tuviera que confiar a la denuncia de cada caso, o al conocimiento personal, a informes muchas veces interesados, benevolos o apasionados.

Necesito arbitrar otra clase de medios que me permitan, precindiendo de aquellos tan usuales y, a veces, tan ineficaces, corregir el mal, descubriendo, en saludable mezcla, a los de buena fe con los habilidosos y los emboscados.

A tal fin, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Todos aquellos alcaldes o concejales que después del día 1.º de Enero de 1936 hubiesen estado afiliados a cualquiera de los partidos del Frente Popular o actuando en cualquier forma a su servicio, lo manifestarán por escrito a mi autoridad en los quince primeros días naturales del próximo mes de Marzo.

Esta declaración, por sí sola, no producirá para los interesados otro efecto que el de ser relevados del cargo que vienen desempeñando.

Art. 2.º Este Gobierno civil proveerá las vacantes que se produzcan por virtud de las declaraciones a que se refiere el artículo anterior, antes del día 20 del mismo mes.

Art. 3.º A contar desde el día 25, todos los vecinos que conozcan un caso de alcalde o concejal de su propio Ayuntamiento que, continuando en el ejercicio del cargo, estuviere incurso en las disposiciones de esta circular, tendrán el deber ciudadano de ponerlo en conocimiento de mi autoridad.

Este deber será de mayor exigencia para cuantos ejercen funciones de la Administración o son agentes de mi autoridad, tales como alcaldes y concejales sin aquellos antecedentes, maestros, comandantes del puesto de la Guardia civil, curas párrocos, etc., etc.

Art. 4.º Los alcaldes y concejales denunciados con sujeción a las prescripciones del artículo anterior, cuya denuncia fuera debidamente comprobada por mi autoridad, serán considerados como enemigos del movimiento salvador, que han tratado de engañar a las autoridades ocultando su verdadera significación e intenciones, por lo cual serán sancionados con multa de 500 a 10.000 pesetas, sin perjuicio de su destitución fulminante y de las demás determinaciones a que en cada caso hubiese lugar.

Art. 5.º Esta circular será leída en la primera sesión que, después de la llegada del «Boletín Oficial», celebren todos los Ayuntamientos de la provincia, a continuación de ser aprobada el acta, es decir, antes de entrar en el despacho ordinario.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Segovia, 27 de Febrero de 1937. El gobernador civil, Manuel Pérez Mirete.

Y, para terminar, ocupémonos del magno acontecimiento de esta tarde: la visita que ha hecho a Segovia la esposa del generalísimo.

Si yo hablara sólo para la capital, no me ocuparía del asunto; me bastaría preguntaros: ¿no es verdad, segovianos, que ha sido algo grandioso? Pero como hablo para toda la provincia, necesito hacer el reportaje y poner, como colofón, un ligero comentario.

En el límite de la provincia ha sido recibida la ilustre viajera por una comisión de señoras formada por la presidenta del Roperó de Combatientes, la marquesa de Quintanar y mi mujer, y por un servidor de ustedes, que iba en la grata compañía del jefe de Obras públicas señor marqués de Quintanar y el teniente coronel de la Guardia civil.

Se ha rendido viaje en el Ayuntamiento, donde ha sido cumplimentada la generalísima por todas las autoridades y Corporaciones. El alcalde de la ciudad, en su nombre, le ha dado la bienvenida y le ha entregado un precioso «bouquet» de flores naturales.

Inmediatamente se ha trasladado a la Catedral, donde se ha cantado una salve ante la Fuencisla y ha orado brevemente ante la Virgen de

la Paz y ante el Patrón de España.

Luego ha visitado el Roperó mirando aún la exposición de banderas, elogiando su labor, conversando con las obreras y lavanderas, marqués de Lozoya ha leído oportunamente cuartillas alusivas nombramiento de presidenta honoraria del Roperó y Amalia Vera prendido en su pecho una preciosa medalla de la Fuencisla.

Luego, en la Diputación, se celebró una brillante recepción y se ha servido admirablemente el té.

La generalísima ha visitado después el Hospital de la Misericordia y la Clínica Militar, conversando con enfermos y heridos y llamando a este último establecimiento, para saludarles, a tres moros que comen en el de Colmenares.

A las seis y media ha salido Salamanca, despidiéndola en Villacastín las mismas autoridades de mañana y, en representación de ella, la marquesa de Quintanar, presidenta de la Cruz Roja y doña Carmen Carranza. En el pueblo ha sido también cumplimentada por el general Serrador.

Esto es, a grandes rasgos, lo que he visto y lo que he oído. Añadiré, como detalles, que una misión de señoras le ha regalado la Diputación un magnífico «cuadro» de la Fuencisla y a Carmencita Franco una caja de dulces segovianos que Carmencita, además, ha obsequiado con varias cajas de bonos y, especialmente, por las niñas, con una muñeca preciosa, vestida con el uniforme y el cuadro del Acueducto dedicado a monísima hija del generalísimo.

Pero ¿cómo expresar la grandiosidad del recibimiento que Segovia ha hecho a la insigne huésped? ¿Cómo expresar el entusiasmo que he visto en las ovaciones, los aplausos y el entusiasmo, el momento emocionante en que se ha visto obligada a salir al balcón de la Diputación, primero la y luego con la niña.

¡Bien, Segovia, bien!

De cómo se ha ido de contenta esposa del generalísimo, os voy a dar una idea y una prueba:

Primero en la Diputación y luego en Villacastín, me ha ofrecido que el generalísimo (vendrá a Segovia la primera ocasión que pueda). Comprendéis que no se puede fijar fecha, pero ya es bastante que la esposa de nuestro caudillo se lo presente en Segovia, también ¡qué os voy a decir! Las multitudes no se entusiasman, ni se embriagan, si no entran el ídolo que provoca el entusiasmo y la embriaguez; y hoy el pueblo se ha desbordado porque la señora de Franco ha despertado sentimientos rápidamente, efectivamente, con su sola presencia, magia de su porte, de su sonrisa, de su atrayente y sugestiva belleza.

El pueblo y todas las clases sociales. El comentario ha sido unánime. Yo, que por virtud de mi cargo no me he separado un momento de ella y que he podido oír a gran voz, chicos, altos, bajos y medianos, decir lo que me impresionó de Segovia, diciendo lo siguiente:

Para nosotros, hoy, esta señora es la Reina, ¿no? Es la esposa del Estado. Está ocupando un puesto de Reina.

Pues bien; tengo la seguridad que todos, absolutamente todos, Segovianos, dirán hoy conmigo: «¡Le voy bien ese puesto... le va muy bien...»

Ahora voy a leeros la lista de donativos, que es larguísima. Pero, antes de terminar, os recuerdo que mandéis al Gobierno civil terminados, termómetros.

Lee la lista de donativos y terminando diciendo: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Se venden dos vacas suizas, una de un año grande, mucha producción, segundo y la otra del tercero. Para tratar con Enrique García, en Hontanar, F. T. Eresma.

Vendo vaca suiza, del segundo año grande, mucha producción, para tratar con Julio Escobar, en Hontanar, F. T. Eresma.

Vendo o cambio por ganado vacuno del terreno, dos vacas suizas, recien paridas, buena producción. Para tratar con Antonio Cobas, en Carbonero Mayor.

Recaudación de Hacienda
Se necesita auxiliar para la zona de San Ildefonso. Dirigirse al recaudador don Ventura García.



La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

AVISO

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica

Capital social y reservas.....	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935.....	de 36 » de »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935..	de 54 » de »
Valor de los inmuebles de su propiedad.....	de 40 » de »

Subdirector en Segovia

DON CELESTINO PASAGALI

Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

¿Un coñac?
3 cepas
DOMÉCQ